
 

 

令和５年第１回東浦町教育委員会定例会会議録 

 

開 催 日  令和５年１月19日（木） 

場   所  東浦町文化センター ２階 視聴覚室 

 

出席者の氏名 

教 育 長 庄 子   亨     職 務 代 理 者 浅 田 謙 司 

委 員 杉 浦 政 代  委 員 水 野 善 久 

委 員 中 村 希代美    

 

出席職員の氏名 

教 育 部 長 学校教育課長     生涯学習課長 スポーツ課長 

学校教育課主幹兼指導主事 学校教育課統括課長補佐兼指導主事  学校教育課庶務係長 学校教育課主査 

 

傍聴者 ０名 

 

会  議 

 

開 会  午前９時30分 

 

あいさつ 

（ 教 育 長 ）  本日は本年第１回の定例会です。年度ではなく、年でカウント

しています。本年も皆様にいろいろなご意見をいただき、学校教

育や生涯学習が充実していければと思っています。 

学校が始まり、コロナ感染者が増え、現在のところ２校で学級

閉鎖となっています。コロナはどこで感染するか分かりません。

重症化しなければよいなと思います。 

情報提供です。前回の知多地方教育事務協議会にて知多教育事

務所長からもお話がありましたが、11月 27日をあいち県民の日

とする条例が県の 12 月議会にて可決されました。それに伴い、

親と子が共に活動することを目的として、学校を休みにするとい

うことです。まだ何日が休みになるかは決まっていませんが、知

多管内は揃えることになると思います。 

 

（ 教 育 長 ）   出席者５名を確認し、会議の成立を確認します。 

 

 



 

 

日程第１ 令和４年第12回定例会会議録承認 

 

 

日程第２ 議案第１号 指定学校変更許可基準の運用について 

（ 教 育 長 ）   議案第１号の説明を求めます。 

（学校教育課統括課長補佐兼指導主事）   議案第１号「指定学校変更許可基準の運用について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 杉 浦 委 員 ）  事例３の場合、今後その地区に引っ越す子ども達はどちらの学

校に通学しても良いということになるのですか。近くて安全が確

保されているというのなら、誰でもその方が良いと思います。そ

うなると、学区を見直す必要も出てくるのではないでしょうか。 

（ 浅 田 委 員 ）  東海市は中ノ池地区が学校を選択できます。10 年ほど前から

校区の柔軟化は感じていました。とても良いことと感じますが、

その都度審議が必要になったり、窓口で説明したりすることも煩

雑かと思います。杉浦委員のおっしゃるように、事例を拡大解釈

して難しい要望をされることもあるかもしれませんが、それも誠

心誠意応えていくしかないと思います。 

要望が多様化する中で、誠意をもって新しい事例を検討しよう

とする姿勢は良いと感じます。 

（ 中 村 委 員 ）  地域の中で、「あの人は認められたから私も」という意見は危

惧されますが、このように検討する場を設けて、その結果として、

保護者の送迎という負担を含めて承認されているということを

ご理解いただければ良いのではないかと感じます。 

（ 水 野 委 員 ）  事例２では、卒業までにどれだけの期間があるかということも

判断材料になるのではないでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   低学年時に事例２のような判断をしたケースもあります。ただ

し、申請は１年ごとに更新とし、当初は卒業まで以前の学校に通

学したいと考えていても、例えば近所で友人関係が広がり、途中

で通常の学区の学校への通学を希望する可能性もありますので、

その確認もできるようにしています。教育委員会としても、その

方が当人とこまめに意思確認ができると考えます。 

（ 杉 浦 委 員 ）  今回は就学後の転居での指定学校変更ですが、保育園時点で通

常の学区以外の学校への通学が認められることもあるのでしょ

うか。 

（ 事 務 局 ）   保育園での人間関係等を考慮し、検討することもあるかもしれ

ません。ただし、町内のどの学校に通っても良いということでは

ありません。 



 

 

（ 事 務 局 ）   指定学校変更基準をご覧いただくと、地区によっては入学時か

ら学校を選ぶことができるよう規定されています。今回のケース

は、途中で転居した場合に限ります。ただし、児童生徒が転居後

このように以前の学校に通うことが認められた場合、その他のき

ょうだいをどうするかはさらに判断が必要です。上の子が学区と

は違う学校に通っている場合、下の子が同じ学校に通学すること

を希望した場合は、認める必要があると思います。 

（ 杉 浦 委 員 ）  事例３のケースでは、同じ地区で通常の学区の学校に通学して

いる子ども達もいるのであれば、その子たちの安全は確保されて

いるのかと心配になります。 

（ 水 野 委 員 ）  先ほど教育部長のおっしゃったケースも気になります。上の子

がいじめ等で以前の学区に通っているという理由で、下の子もそ

の学校に通うというのはどうなのでしょうか。その都度検討して

いく必要があると思います。 

（ 事 務 局 ）  本人や保護者の意向に沿えるようにしていきたいと思います

が、運動会等の学校行事も含め、総合的に判断していかなければ

なりません。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第１号について採決します。異

議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第１号「指定学校変更許可基準の運用について」は原案の

とおり承認いたします。 

 

 

日程第３ 教育長報告（令和４年12・令和５年１月） 

【日 付】 【報 告 内 容】 

 12月 20日（火） 本会議（採決） 

 12月 23日（金） 終業式 

 12月 24日（土） 愛知駅伝下見 

 12月 27日（火） 駅伝練習会 

 １月 ５日（木） 知多地方教育事務協議会幹事会 

 １月 ７日（土） 駅伝練習会 

 １月 ８日（日） 二十歳の集い 

出初式 



 

 

（ 教 育 長 ）   二十歳の集いは、とても静粛に執り行われました。東浦中学

校の吹奏楽部による演奏もあり、後輩達に恥ずかしい姿を見せ

られないという意識があったのかもしれません。 

 １月 ９日（月） 絶品朝食会 

（ 教 育 長 ）   社会福祉協議会が、ホットサンドと飲み物の朝食提供を、東

浦中学校と北部中学校の生徒を対象にして実施しました。18 名

ほどが参加していました。 

 １月 11日（水） 知多地方教育事務協議会 

 １月 13日（金） 学校経営会議 

 １月 14日（土） 愛知駅伝 

愛知駅伝報告会 

 １月 15日（日） 商工会新年会 

 １月 17日（火） 管内校務主任研修会 

 １月 18日（水） 行政経営会議 

初任者研修会 

 １月 19日（木） 第１回教育委員会定例会 

 

 

日程第４ 報告第１号 令和４年第４回東浦町議会定例会における一般質問及び回答

について 

（ 教 育 長 ）   報告第１号の説明を求めます。 

（ 教 育 部 長 ）  報告第１号「令和４年第４回東浦町議会定例会における一般質

問及び回答について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第５ 各課報告（令和５年１月・２月・その他） 

（ 教 育 長 ）   事務局より説明を求めます。 

（ 各 課 長 ）   各課報告について説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

                                                                                                                                                                                              

閉 会 午前10時 09分 

会議録作成者 教育委員会事務局    

 




